

第十一届中国—东盟博览会闭幕

参展参会客商达5.7万人

本报南宁9月19日电 记者王晓雄 崔玮玮报道:今天下午,第十一届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会圆满闭幕。据悉,本届大会参展参会客商5.7万人,采购商团组超过80个,比上届增长14%。

据中国—东盟博览会秘书处秘书长郑军健介绍,本届博览会和商务与投资峰会以共建21世纪“海上丝绸之路”为主题,紧紧围绕促进中国与东盟“政策沟通、贸易畅通、道路连通、货币流通、民心相通”设置展览内容,安排经贸洽谈,举办友好交流、投资促进和人文交流活动,推动中国—东盟合作迈向更高水平。

本届博览会在规格规模、展会价值延伸、经贸合作升级和服务创新等方面均取得巨大成功。出席本届博览会的各国代表高度评价了中国—东盟友好合作成果及中国—东盟博览会发挥的重要作用,认为“共建21世纪海上丝绸之路”的倡议恰逢其时,将为双方发展创造更多的利益共同点和经济增长点,为双方战略合作伙伴关系增加新的契合点。

据了解,此次博览会规模和质量进一步提升,共设展位4600个,参展企业2330家,其中东盟和区域外企业展位数1259个。在南宁会展中心,外国展位比例达42%,在全国大型展会中最高。会期贸易成交活跃,东盟对中国出口订单显著增多。

在展会价值延伸和经贸合作升级方面,郑军健强调,此次博览会促进了“道路连通”、“民心相通”。从本届博览会开始,更加注重把贸易投资与相关领域,包括信息、技术、海关、检验检疫、跨境运输、国际结算、出口信保、产业合作等连接起来,从而使博览会的商品交易和投资合作的基本功能进一步延伸到更多的相关领域,使企业在博览会这一个屋顶下获得系统化服务并实现增值,促进产业落地。

据悉,此改革方案将从2014年秋季入学的高中开始,分年逐步实施。2017年开始全面实施高校考试招生制度改革。

文兴趣和特长进行选择。比如,在统一高考招生模式下,考试不再分文理科,实行统一高考与高中学考相结合。考试科目采取必考科目3门加选考科目3门。必考科目为语文、数学和外语,其中外语可以选择英语、日语、俄语、德语、法语或西班牙语;选考科目为思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术等7门高中考试科目,考生可自主选择3门。

在考试时间上,考生也有选择权。为避免“一考定终身”的弊端,除语文、数学外,其他考试科目均有2次考试机会。考生可根据自己学习进度选择考试时间。外语与选考科目有效期均为两年,以考生参加6月份全国统一高考首日为基准日期,倒推两年的时间来计算。选择参加单独考试招生的考生,在职业技能考试中,同样可参加2次同类考试,成绩两年有效。

浙江的改革方案,对考生报考专业的选择权也予以更加充分的尊重。统一高考招生和单独考试招生,取消了之前的分批次、按高校平行投档的方式,改为按照“专业+学校”志愿,不分批次,按专业平行投档。参加高职提前招生的考生可报考多所高校,并可同时被多所高校拟录取,考生可选择1所录取高校。

据悉,此改革方案将从2014年秋季入学的高中开始,分年逐步实施。2017年开始全面实施高校考试招生制度改革。

道,我深深地为马书记夫妇的‘家国情怀’所感动!”

北京援藏干部傅力认为,马新明和孙伶俐的无私奉献精神是“老西藏精神”、孔繁森精神在新时代的延续,是众多优秀援藏干部的代表。“他们的先进事迹就发生在我们身边,既给了我们学习英雄的使命感,又给了我们追赶英雄、争做先进的动力。相信在他们的感召下,我们全体援藏干部一定会为实现拉萨的长治久安、跨越式发展作出更大贡献。”

拉萨市委办公厅工作人员闫伟说:“马书记他们夫妻是援藏干部的一面旗帜。时代呼唤这样的好干部,人民欢迎这样的好公仆。”

应试教育“指挥棒”地位有望撼动

本报记者 李治国 黄平 实习生 金敏丹

国务院日前印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》,选择上海市、浙江省开展高考综合改革试点。9月19日,上海、浙江同时发布“新高考方案”。上海的新《方案》进一步敞开了科学评价和选拔的大门,浙江的新《方案》则在升学通道、志愿录取等方面,为考生提供了更多选择。人们期待,改革能扭转应试教育“称霸”多年的“指挥棒”地位,推动教育改革朝着有利于每一个学生终身发展的方向扎实迈进

考随清”。此外,高校可根据自身办学特色、人才培养需要等,从6门等级科目中提出0至3门的选考科目要求,学生满足其中任何1门,即符合报考条件。

《方案》提出,要完善普通高中学业水平考试制度,建立高中生综合素质评价制度,深化统一高考考试科目改革,改革统一高考招生录取模式,完善和规范高等学校自主招生,继续深化高等学校春季考试招生改革,加快推进高职院校分类考试和招生,减少和规范考试加分项目,逐步将高考加分的激励导向功能转移至学生综合素质评价中。

据了解,此次改革强调,高中学生综合素质评价信息将逐步在高校招生录取过程中发挥作用。同时,为确保高中学生综合素质评价信息规范有序、真实可信,上海市教委将同步建设高中学生综合素质评价信息化平台,依托信息技术手段,形成客观、真实、准确记录信息的监督机

制。上海教委还要求,高校在使用高中综合素质评价信息时,使用办法必须提前公布,使用情况必须规范、公开。

《方案》强调,要加强考试内容和评分管理,完善考试招生诚信和安全管理,健全信息公开和监督查处制度。

浙江:

保障考生选择权

浙江省新的高考改革方案同样于19日出台。根据《方案》,浙江将采用统一高考招生、高职自主招生、单独考试招生、“三位一体”招生等4种模式,考生可根据实际情况自主选择。

浙江省教育厅厅长刘希平在今天举行的新闻发布会上说,《方案》的最大特点是在确保“公平公正”的前提下,扩大了教育的选择性,赋予考生和高校更多自主权。

在考试科目上,考生可按照自身的学

全面深化改革 进行时

上海: 注重综合素质评价

《上海市深化高等学校考试招生综合改革实施方案》9月19日正式公布。

国务院日前印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》,选择上海市、浙江省开展高考综合改革试点。上海根据文件要求,结合实际制定了该《方案》。目前,该《方案》已经上海市委全面深化改革领导小组第三次会议扩大会议审议通过,并已经教育部同意备案。

根据《方案》,上海所有13门普通高中学业水平考试科目均设合格性考试;在6个科目设置等级性考试,学生可选择3门参加等级考,将“等级”计入高考。改革方案还有针对性地回应了“减负”等社会关切:2017年起,上海统一高考科目只有语、数、外3门,学业水平考各科目均“随教随

“援藏夫妻”报道在社会各界引起强烈反响

据新华社北京9月19日电 (记者索朗德吉 林苗苗) 反映一对援藏夫妻先进事迹的长篇通讯《梦想,让人生出彩——记援藏博士夫妻马新明和孙伶俐》和《格桑花开在雪域高原——援藏夫妻马新明和孙伶俐民族团结之旅》,近日经新华社连续播发后,在社会各届干部群众中引起强烈反响。

载新华社报道。拉萨市堆龙德庆县东嘎村村民卓嘎是马新明夫妇认的“亲戚”,听说这两天报纸上刊登了关于马书记的报道,她便请人帮忙念一念。“马书记夫妇经常来看望我、帮助我,他们的事迹被报道,能让更多的人知道他们是多么好的人,我心里很高兴。”卓嘎激动地说。

新浪微博网友@旧年SY说:“我与孙伶俐共事,她是个温柔乐善的人。我佩服她的踏实能干、勤恳博学,更佩服她

这些年不间断的善行善举。”网友@金色凉山说:“他们活得灿烂,是值得我们热爱的人。”

拉萨市委工作人员卓玛说:“从报道中可以看出,马书记夫妇对工作的责任心、对西藏人民的善良心。西藏人民不会忘记这样的好人。”

西藏自治区旅游局在藏干部陈玉辉说:“在西藏工作的汉族同志确实不容易,有很多现实问题是不得不面对的。看了报

俭以养德 节约之星

“水空调”破解建筑节能难题

本报记者 冉瑞成



早在2005年,重庆就启动了“水空调”的前期调研。以2009年建成并投入使用的重庆大剧院为例,该建筑作为重庆首批通过验收的国家可再生能源建筑应用示范工程,供能面积8.26万平方米。实测数据表明,该工程较常规空调系统节能30%以上;每年可节约标煤1502吨,减排二氧化碳3710吨。照此推算,江北嘴CBD中央商务区区域集中供冷供热项目全部建成后,将产生十分显著的节能环保效益,与常规空调系统相比,电力设备装机容量减小52646千瓦;项目能源系统运行费用每年减少5393万元;机房建筑面积减少约22265平方米;由于取消常规冷却塔设备,每年可以节约用水198万立方米。

据重庆市城乡建设委相关负责人介绍,自2011年重庆市被列为全国首批公共建筑节能改造重点城市以来,制定发布了《重庆市公共建筑节能改造重点城市示范项目管理暂行办法》,以发展合同能源管理模式为重点,积极加强行政引导,深入开展体制创新,努力强化技术支持,着力培育市场机制,取得了阶

段性成果,为运用合同能源管理机制推动既有公共建筑节能改造进行了有益的探索。

同时,为保证建筑节能改造重点城市建设顺利实施,重庆搭建了融资平台。2011年,市城乡建设委与清华同方、重庆银行签订战略合作协议,清华同方投资10亿元、重庆银行为其授信20亿元,共筹资30亿元用于支持重庆开展既有建筑节能改造。

统计显示,截至目前,重庆以机关办公建筑、文化教育建筑、医疗卫生建筑、商场建筑和宾馆饭店为重点,在全国率先利用合同能源管理模式,引导社会资金投入近3亿元,启动实施了420万平方米以上的公共建筑节能改造示范项目,其中,50余个、220余万平方米的示范项目已改造完工并通过验收,经节能量核定机构审核,节能率均在20%以上,示范效应正逐步显现。预计到2014年底,重庆市纳入改造计划的400万平方米示范项目将全部改造完工,每年可节约能源费用4000余万元、节能1.5万吨标煤、减排3.4万吨二氧化碳。

北京演出行业协会承诺——

不录用不组织涉毒等 演艺人员参加演艺活动

新华社北京9月19日电 (记者赵璇) 近期娱乐圈明星吸毒和道德败坏事件频发,一些知名歌手、演员不顾及自身形象的违法行为,引起社会各界反感。日前,北京市演出行业协会再次郑重承诺,不录用、不组织涉毒和道德败坏艺人参加演艺活动。

“艺人应该以良好的形象出现在公众面前,在舞台之下更应洁身自好,加强自身道德修养。作为演出经纪公司,我们承诺严格依法选、用演艺人员。不录用、不组织涉毒演艺人员和道德败坏艺人参加演艺活动。”北京演出行业协会副会长、巨龙文化公司总经理刘中奎19日接受采访时表示。

此前,北京市演出行业协会与北京演出责任有限公司等北京42家经纪机构和表演团体签订了《北京市演艺界禁毒承诺书》,承诺不录用、不组织涉毒艺人参加演艺活动。

北京市演出行业协会秘书长杨红斌说,在签订《北京市演艺界禁毒承诺书》的同时,行业协会还发布了《演艺界禁毒倡议书》,进一步强调对演艺人员的宣传与教育。今后,行业协会还将经常面向演艺人员开展法律法规宣传教育活动,通过宣传教育起到警示作用,帮助文艺工作者不断提高法律意识和思想道德觉悟。

《浴血奋战——档案里的中国抗战》第二十六集

中国远征军缅北滇西反攻作战

新华社北京9月19日电 国家档案局19日在其官网发布了《浴血奋战——档案里的中国抗战》第二十六集:中国远征军缅北滇西反攻作战。

根据第二十六集说明,1943年10月,为重新控制滇缅公路,中国远征军与英、美军队联合发起对缅北、滇西日军的反攻。

1943年10月14日,中国驻印军新编第38师击破日军第18师团防线,攻取新平洋,进入缅北。1944年初,攻占布山隘,逼迫日军残部向孟拱河谷撤退。随后,中美突击支队继续挺进,经过两个多月的苦战,于8月4日占领密支那。

在密支那作战的同时,中国远征军强渡怒江,1944年5月下旬越过高黎贡山,进至瓦甸、江直以东之线。6月至9月,进攻并占领松山。9月14日,攻克腾冲。11月至次年3月间,连续攻克龙陵、八莫、南坎、腊戍等重镇。至此,缅北滇西战役结束。

缅北滇西战役历时一年半。中国远征军攻克日军盘踞的缅甸北部大小城镇50余座,收复云南西部失地8万余平方公里,成功打通了西南国际陆路交通线。此役,我军歼敌4万余人,缴获大量武器装备,给日军以沉重打击,弘扬了国威。

纸羊张书千秋日月

电一度送万户欢欣

节约小贴士

节水36计(二)

- 七:定期检查抽水马桶、水塔、水池、水龙头或其他水管接头,以及墙壁或地下管路有无漏水情形;
八:洗澡改盆浴为淋浴,并使用低流量莲蓬头;
九:洗碗、洗菜时,可先在盆槽内洗涤,而后再放到流动水下冲洗;
十:用洗米水、煮面水洗碗筷,可节省生活用水及减少洗洁精的污染;
十一:用洗菜水、洗衣水及洗澡水等清水洗车;
十二:将纯水机、蒸馏水机等净水设备的废水回收再利用。

——据节约网 (肖瀚整理)

链接: 纸羊张书千秋日月电一度送万户欢欣(作者系关注经济日报法人微博的网友) 书法:田永庆



扫一扫,更多信息和体验